

отставку. Олонецкое губернскоеправление публикует о посеместровом разыскании безсрочно-старшинского матроса 2-го статьи 5-флотского экипажа, Василья Степанова Артемьева, проживавшего Петрозаводского уезда, Шелтозерской волости, Горного общества, в дер. Федоровской, и уволенного по свидетельству Петрозаводского уездного полицейского управлению, от 19 июня за № 106, на временную отлучку въ С.-Петербургъ, срокомъ по 19-е мая 1876 г. Между тѣмъ канцелярия С.-Петербургскаго градоначальника, от 26 августа за № 26,520, уведомила управление, что Артемьевъ на жительство въ С.-Петербургъ не прибылъ и по забранному съединению Артемьева на мѣстѣ жительства не находится, съ тѣмъ чтобы начальства въ вѣдѣніи комуокажется Артемьевъ, уведомили о томъ Петрозаводское уѣздное полицейское управление.

Движеніе по государственной службѣ.

ПРЕДЪЛЕНИЕ ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЪНЕНІЕ.

На поданіемъ членовъ сообщенія.

Приказомъ по министерству путей сообщенія, 16-го сентября, назначены: состоящій по распоряженію правительства II округа инженеромъ VII класса и занимавший 8 дистанцію II отдѣленія, инженер-полковникъ соединенія Любарскій — начальникомъ этой дистанціи, съ отчисленіемъ отъ правительства состоящіе по министерству спиритуальнымъ инженерами безъ содержанія Иаковъ Симоновъ и подложенный секретарь Ржевецкій — оба въ распоряженіи правительства II округа, по поданію изъ полномочія отдѣленія по выдачамъ избрискаго правленія.

Завѣтишій дѣлами Гдовинопольской дворянской опеки на правахъ дворянского засѣданія уѣздного суда, коллежский асессоръ Нарышъ Солтанъ, 18 сентября умеръ.

По губернскому патенту.

Канцеляріи служащіе на залаты Иванъ Заозерскій, согласно его прошенія, уволенъ отъ службы въ отставку, по домашнимъ обстоятельствамъ.

Объявленія.

Объ объявленіи о выставлении на торги.

Петрозаводское уѣздное полицейское управление публикуетъ о разысканіи и считаніи

недѣльныхъ тверитина скіомъ отставного рядового лейб-гвардіи Павловскаго полка Григорія Поликарпова Минина, Василемъ Поликарповымъ Мининымъ свидѣтельства, о исключеніи его изъ военнаго вѣдомства, на право присыски въ одно изъ податныхъ свободныхъ состояній, выданного ему отъ бывшаго Петрозаводскаго земскаго суда (что нынѣ губернское управление) 26 мая 1861 г. за № 3,604.

Гдовинопольское полицейское управление публикуетъ о разысканіи украденного у отставного писара главнаго штаба Александра Сергеева, указа объ отставкѣ, выданного ему 11 февраля 1869 года за № 762.

Торги.

Требуется для заводовъ Олонецкаго горнаго округа на 1876 годъ: 1) для Александровскаго завода: а) заготовить и доставить изыести 3,000 пуд., камни известковаго 6,400 пуд., глины Заозерской 7,600 пуд., земли Шокшинской 20,000 пуд., сѣна 4,300 пуд., бреенъ сосновыхъ 3 саж. отъ 6 до 8 верш. 1,000 пуд. и 4 саж. отъ 6 до 8 верш. 500 пуд., дровъ яровыхъ $\frac{1}{4}$ 2,650 саж., и куренихъ $\frac{1}{4}$ 1,000 саж.; б) перевезти отъ казенной пристани, находящейся въ городе Петрозаводскѣ, дровъ еловыхъ $\frac{1}{4}$ до 5000 саж., квартирныхъ 1 арш. 1,000 саж. Изъ Валазминскаго завода: чугуна до 70,000 п., обратно разныхъ припасовъ до 15,000 пуд. Изъ Кончезерскаго завода: чугуна до 60,000, обратно разныхъ припасовъ до 10,000 пуд. Изъ Суоярвскаго завода: чугуна до 80,000 пуд., обратно разныхъ припасовъ до 10,000 пуд.; 2) для Валазминского завода: перевезти изъ Сийсогубускаго мѣсторожденія въ заводъ камни известковаго 25,778 пуд. Всѣдѣстіе сего, горное правленіе, назначитьъ присутствіи своемъ торги, съ переторжкою чрезъ три дня; на поставку извести и камни известковаго 6 ноября 1875 года, на перевозку отъ казенной пристани въ заводъ дровъ 11 ноября, перевозку стъ трехъ заводовъ изъ Александровскаго чугуна и обратно разныхъ припасовъ 9 ноября, на поставку сѣна 20 ноября, на поставку глины Заозерской и Шокшинской иловой земли 25 ноября, на поставку бреенъ и дровъ 11 декабря, на перевозку камня известковаго въ Валазминскій заводъ 28 ноября. Вызываются на оныя желающіе, стъ тѣмъ, чтобы тако-вые явились въ опредѣленные выше дни, съ законными залогами и свидѣтельствами о способѣ званий, въ горное правленіе, где они могутъ видѣть условія на выполненіе упомянутыхъ работъ. Не желающіе участвовать на торгахъ изустно, могутъ подавать или при-

сылать запечатанные объявленія, составленныя по правиламъ, изложенными въ ст. 1909 и 1912 годъ, гражд. т. К ч. I изд. 1857 года, не позже 12 часовъ по полуночи дня, назначенаго для переторжки; послѣ сего срока объявленія не отъ посыпающихъ лично ни огъ присылающихъ по почѣ приниматься не будуть.

— Отъ Петрозаводской городской управы объявляется, что въ оной 13 числа октября изысаны назначены торги, съ заключеніемъ чрезъ три дня переторжкой, на отдачу обиуидированія для низшихъ ап-новъ полицейской команды. Почему желающіе торговаться благоволятъ встать въ управу, где и могутъ рассматривать конди-ціи.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Перетцъ, житъ Казанской части, 2 участка, по Казанской улицѣ въ д. № 21, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій разныхъ лицъ по 18 исполнительнымъ листамъ Царскосельскаго мироваго суда 3 уч. въ суммѣ 4,045 р. 46 коп. и гербовыхъ пошлины 63 р. 25 коп., будетъ производиться 11 октября 1875 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 7 отдѣлении С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго наследникамъ умершаго Алексея Семёновича Соловьева Николаю и Ивану Алексеевичамъ Соловьевымъ, заключающагося въ двухъ этажномъ каменномъ домѣ съ деревянными флангами, постройками и землею, въ изначеніи 564 кв. саж., состоящій С.-Петербургской губерніи, Царскосельскаго уѣзда, въ Гатчинѣ, Петербургской губерніи, по Благодатскому п-ду № 64. Имяло это состоять изъ залогъ на 10 съѣть съ 29 ноября 1872 г. по залогу изъ общественного капитала Царскосельской губернскаго ратуши 3,000 р., и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торги начнется съ оценочной суммы 6,000 р.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Бистроинъ, жительствующій въ С.-Петербургѣ, Рождественской части, 1 участка, по 4 улицѣ Песковъ, въ домѣ № 12, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій статского советника Сергея Дмитревича Башмакова 1200 руб. съ процентами 11 октября 1874 года и судебныхъ издережекъ 89 р. 84 коп., по исполнительному листу С.-Петербургскаго окружнаго суда, отъ 23 января 1875 года за № 296, будетъ производиться 15 октября 1875 года, съ 10

часовъ утра, въ залѣ засѣданій, при 4 отъѣзденіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго купцу Дмитрию Федоровичу Никитину, заключающагося въ каменномъ съ строенiemъ и землею дома, состоящемъ въ общемъ владѣніи его Никитина съ купеческою женой Ксенией Львовной и купеческими сыновьями Александромъ Федоромъ и Василиемъ Федоровичами Никитинными въ разныхъ частяхъ, находящемся въ С.-Петербургской губерніи, въ городѣ Кронштадтѣ, купеческой части, I квартала, во Господской и Андреевской улицахъ подъ № 7 и 37, а полицейскимъ № 23—2. Домъ этотъ описанъ въ полномъ составѣ въ 75,000 руб., и буде врѣдливъ право должника на одну пятую часть сего дома безъ предварительного выѣзда оной, которая должна быть отыгнена въ 15,000 руб. съ каковой паче начнется торги.

ОТЪІГА ТОРГОВЪ.

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія обнаруживается, что назначенніе на 21 января 1876 г. продажа земли надворного ссыпчика Николая Егорова Тимашева, состоящей Оренбургской губерніи въ уѣзда, описанной въ 21,620 р., отыгнется, согласно требованію Оренбургскаго губернскаго правленія.

ПРИМЪЧАНІЕ. При семъ изъмѣрѣ прилагается особое объясненіе относительно государственными имуществами Олонецкой губерніи, о продажѣ лѣсныхъ матеріаловъ.

Вице-губернаторъ Стражовский.

Особое отличие полка, существующее и по настоящее время, — это гренадерскіе кинера, оставленные полку Императоромъ Александромъ I въ 1808 году, при слѣдующемъ указѣ:

«Отличное мужество, храбрость и неустрашимость съ каковыми подвизалась при неоднократныхъ сраженіяхъ въ теченіи минувшей противу французовъ войны павловскій гренадерскій полкъ, пріобрѣтъ ему несопорное право на Мою совершиенную признательность, къ нему и уважение къ рѣдкимъ его подвигамъ. Великій шагъ имъ въ сраженіи сдѣланный служить къ прославленію его, и всѣ чины оказали вообще и въ полной мѣрѣ долгъ своей а достойный ихъ начальника обагрѣть кровью своею ратное знамя.»

Миѣ лестно и усладительно изъяснить здесь, что полкъ сей таковыми дѣяніями украсилъ славу знаменитѣшаго основателя своего, когдѣ имъ ему присвоено. Желая передать се потомству въ вознаградите заслуги по достоинству, повелѣвъ, чтобы въ

С.-ПЕТЕРВУРГЪ. Придворныя извѣстія. Его Императорскому Высочеству, Князю Георгию Максимилиановичу Романовскому Герцогу Лихтенбергскому, 24-го сентября возвратился изъ Тамбова въ С.-Петербургъ.

Лейбъ-гвардіи Павловскій полкъ. Въ Русскомъ Мирѣ пишутъ: Въ на-

иѣшнемъ году, 19-го декабря, исполнится ровно пятьдесятъ лѣтъ съ тѣхъ поръ, какъ Государь Императоръ былъ назначенъ шефомъ лейбъ-гвардіи Павловскаго полка, т. е. 1825 года, когда покончилъ Императоръ Николай Павловичъ назначилъ Наслѣдника Престола шефомъ полка. Тогда гвардіи павловскій полкъ, какъ смыло, готовится торжественно встрѣтить и праздновать этотъ юбилей, а потому яко въ здѣсь въ иныхъ смыслахъ идетъ онъ възвѣщеніе о

Подъ этой упомянутой въ 1726 году Императрицей Екатериной I и названъ Тевгинскимъ пѣхотнымъ полкомъ въ 1791 году по тому дано было новое название, московскаго гренадерскаго, которовъ полкъ носить до 1796 года, затѣмъ при Императорѣ Павлѣ I полкъ переименованъ въ павловскій гренадерскій. Полкъ этотъ участвовалъ въ войнахъ съ французами въ 1806, 1807 и въ 1812 годахъ, за что и получиль георгиевскіи знамена и быть преименованъ въ лейбъ-гвардіи павловскій полкъ. Въ 1821 году во время усмирѣнія польского мятежа за особенную храбрость, оказанную полкомъ Государю Императору Николаю Павловичу, пожаловалъ полку права старой гвардіи. Затѣмъ, въ память доблестнаго столѣтнаго служенія полка, ему были пожалованы новыя второго знамена съ Андреевскими лентами. Въ 1866 году вторымъ шефомъ полка назначень Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ, а въ 1868 году въ лейбъ-гвардіи павловскій полкъ зачисленъ первыи сынъ Государя Наслѣдника Цесаревича, Великій Князь Николай Александровичъ.

Особое отличие полка, существующее и по настоящее время, — это гренадерскіе кинера, оставленные полку Императоромъ Александромъ I въ 1808 году, при слѣдующемъ указѣ:

«Отличное мужество, храбрость и неустрашимость съ каковыми подвизалась при неоднократныхъ сраженіяхъ въ теченіи минувшей противу французовъ войны павловскій гренадерскій полкъ, пріобрѣтъ ему несопорное право на Мою совершиенную признательность, къ нему и уважение къ рѣдкимъ его подвигамъ. Великій шагъ имъ въ сраженіи сдѣланный служить къ прославленію его, и всѣ чины оказали вообще и въ полной мѣрѣ долгъ своей а достойный ихъ начальника обагрѣть кровью своею ратное знамя.»

Миѣ лестно и усладительно изъяснить здесь, что полкъ сей таковыми дѣяніями украсилъ славу знаменитѣшаго основателя своего, когдѣ имъ ему присвоено.

Желая передать се потомству въ вознаградите заслуги по достоинству, повелѣвъ, чтобы въ

С.-ПЕТЕРВУРГЪ. Придворныя извѣстія. Его Императорскому Высочеству, Князю Георгию Максимилиановичу Романовскому Герцогу Лихтенбергскому, 24-го сентября возвратился изъ Тамбова въ С.-Петербургъ.

Лейбъ-гвардіи Павловскій полкъ. Въ Русскомъ Мирѣ пишутъ: Въ на-

иѣмъ шанки оставить въ немъ въ томъ же видѣ, въ какомъ сопѣль онъ съ места сраженія, хотя бы и некоторые изъ нихъ были повреждены. Да будутъ они всегда напоминаніемъ отъиной его храбрости и Монаршаго благоволенія».

— **Приготовительные классы въ морскомъ училищѣ.** «Новое Время» сообщаетъ, что 16-го сентября открыты, при морскомъ училищѣ вновь учрежденные по волѣ Его Императорскаго Высочества Генераль Адмирала приготовительные классы. Изъ старшій классъ принято 40 человѣкъ, средній возрастъ ихъ 15 лѣтъ 3 мѣсяца, изъ младшій 46, средній возрастъ 13 лѣтъ 7 мѣсяцевъ.

— **Общество любителей охоты.** Изъ отчета о дѣятельности петербургскаго общества любителей охоты видно, что въ охотничий периодъ 1874—1875 гг. убито 811 звѣрей и птицъ. Изъ этого числа самый большой процентъ относительно всего числа убитой дичи дали земли, арендуемые обществомъ близъ Преображенской станціи николаевской желѣзной дороги. Болотной дичи наибольшій процентъ убитъ подъ Краснѣмъ Селомъ и близъ села Кошево. Охота на звѣрей въ наиѣшній охотничій сезонъ была болѣе успѣшна чѣмъ въ прежніе сезоны; такъ, членами общества убито 8 медведей, три козы и четыре волка, лоси же хотя и появлялись, но не могли быть обложены по малочисленности стражи, а потому и имѣли возможность уйти.

— **Число церквей и молитвенныхъ домовъ.** По послѣднимъ сѣдѣніямъ количеству всѣхъ церквей и молитвенныхъ домовъ разнѣхъ вѣровѣданій въ С.-Петербургѣ простирается до 284. Изъ этого числа церквей:

изъ которыхъ отъ 40-ти зданий было вро-

зложено въ 1874 году въ единовѣрческихъ 49

Монастырскихъ 12

Домовъ 149

Кладбищевыхъ (въ томъ числѣ три единовѣрческихъ) 16

въ церквей 226

изъ которыхъ 100 зданий было вро-

зложено въ 1874 году въ единовѣрческихъ 9

Домовъ (отъ 001 до 04 4

Молитвенныхъ 6

въ церквей 19

въ церквей 1

<i>Англиканскаѧ вѣроисповѣданіѧ.</i>	1
<i>Приходскихъ церквей</i>	2
<i>Домовыхъ</i>	1
<i>Всего</i>	3
<i>Католическаѧ вѣроисповѣданіѧ.</i>	1
<i>Приходскихъ церквей</i>	3
<i>Кладбищенскихъ</i>	1
<i>Капель</i>	10
<i>Всего</i>	14
<i>Армяно-греко-римскаѧ вѣроисповѣданіѧ.</i>	1
<i>Приходскихъ церквей</i>	3
<i>Кладбищенскихъ</i>	1
<i>Домовыхъ</i>	1
<i>Всего</i>	5
<i>Индістанскаѧ вѣроисповѣданіѧ.</i>	1
<i>Мечетей</i>	3
<i>Моленыхъ</i>	3
<i>Всего</i>	6
<i>Еврейскаѧ вѣроисповѣданіѧ.</i>	1
<i>Синагогъ</i>	2
<i>Моленыхъ</i>	1
<i>Всего</i>	3
<i>Невѣстини.</i>	1
Кромѣ того въ Петербургѣ считается четыре старообрядческихъ моленныхъ и одна приходская геригутерская церковь.	
АРХАНГЕЛЬСКЪ. Заблудившаяся въ лѣсу. По словамъ „Арх. Губ. Вѣд.“, Холмогорского уѣзда, верхнематигорского общества, деревни Пасыновской, крестильщица Екатерина Голенищева, 22 лѣтъ, 18-го июля ушла вмѣстѣ съ другими женщинами въ лѣсъ за ягодами, отстала отъ нихъ и домой изъ лѣса не возвратилась; поэтому съ 19-го числа производился разыскъ Голенищевой и она была найдена уже 26-го июля совершенно здоровою. По рассказу ея, она питалась ягодами и небольшимъ количествомъ, бывшаго съ нею хлѣба.	
ИРКУТСКЪ. Долголѣтіе. Въ Иркутскомъ женскомъ монастырѣ проживаетъ монахиня Милеттина, пронеходящая изъ семейства бывшихъ экономическихъ крестьянъ, выѣхавшихъ государственныхъ, села Попыры, фатежского уѣзда, курской губерніи. „Биржевые Вѣдомости“ сообщаютъ, что она родилась въ 1760 году, 2-го сентября, и имѣть въ роду 40 лѣтъ, въ 1800 году поступила въ монастырь, какъ это видно изъ ея свидѣтельства. Мирская имѣла — Мареа Григорьевна Ломакина. Мать ея умерла 90 лѣтъ отъ роду; братъ же Иванъ живъ и имѣть 106 лѣтъ. У него два сына; одному 72, другому 70 лѣтъ. Милеттина среднего роста, имѣеть еще болѣй видъ. Флюсложенія крѣпкаго, кожа на лицѣ морщиновата, но блѣдая, во-	

лоса на головѣ черные съ просьбѣю; пульсъ 75 въ минуту, полный, крѣпкій, вѣтъ органическія отравленія нормальны. Старушка по-чѣти не хворала; она занималась выпиливаниемъ золотомъ; на 100-мъ году зрѣніе ея начало ослабывать; она въ теченіи десяти лѣтъ еда могла различать крупные предметы; но въ 110-мъ году зрѣніе ея снова возстановилось, и она теперь безъ очковъ читаетъ ежедневно подругамъ по три главы изъ жизни св. отцѣвъ, постоянно ходить въ церкви, не пропускаетъ ни одной службы. Монастырь находится среди населенного города и имѣеть, по видимому, всѣ недостатки дурно-устраенаго въ гигиеническомъ отношеніи места жительства. Милеттина обладаетъ хорошимъ аппетитомъ и сномъ, твердою памятью и полнымъ разсудкомъ, тогда какъ братъ ея, Иванъ, уже давно находится въ состояніи старческаго идиотизма. 16-ти лѣтъ отъ роду она, по совету одной родственницы, вступила въ скопческую секту; жизнь затѣмъ она вела суровую, употребляла исключительно растительную пищу, лишь изредка позволяла себѣ употребление молока, масла и яицъ.

помощью эти казны, мореходного класса на Вознесенской пристани. 2) Просить его высокопревосходительство генерала - адъютанта К. Н. Посьета принять этотъ классъ подъ свое покровительство. 3) Просить г. Олонецкаго губернатора принять на себя трудъ ходатайства, на основаніи положения о мореходныхъ классахъ 27 июня 1867 года, ил. 8 и 9, и положенія о начальныхъ народныхъ училищахъ 25 мая 1874 года, ст. 43, объ учрежденіи на Вознесенской пристани мореходного класса съ казенною поддержкою по 1,000 р.; вмѣстѣ съ тѣмъ просить, какъ г. начальника губерніи, такъ и г. начальника II округа путей сообщенія, принять на себя попечительство по мореходному классу. 4) Пригласить всѣ лоцманскіе артели подъемныхъ и спускныхъ станций по рекѣ Свири къ ежегодному пожертвованію въ пользу устройства на Вознесенской пристани, или где они пожелаютъ, мореходныхъ классовъ. 5) Ходатайствовать о помощи на это дѣло предъ Олонецкимъ губернскимъ земствомъ, при содѣйствіи котораго основаніе мореходныхъ классовъ, съ введеніемъ обученія судостроенію, можетъ обогатить нашъ край, обильными водами и лѣсомъ, развитiemъ промышленности. 6) Просить г. начальника II округа путей сообщенія: а) составить и представить на утвержденіе уставъ мореходного класса, по образцу положенія о мореходномъ классѣ въ г. Бреславль, Херсонской губерніи, со штатомъ, постоянно увеличивающимся по средствамъ, и съ обстановкою для постепеннаго улучшения; б) включить въ уставъ условіе о предоставлении окончавшимъ курсъ въ мореходныхъ классахъ преимущества на поступление въ лоцманское званіе и въ управление буксирующими пароходами и парусными судами, плавающими по Онежскому озеру, и в) переслать копіи съ настоящаго приговора всѣмъ лицамъ и мѣстамъ, до которыхъ онъ имѣть отношеніе по ходатайству или по приглашенію къ участію и пожертвованію.

Александровская ярмарка въ Свиблѣ. 30 августа—1 сентября 1875 года. Товаровъ было привезено на 27,800 р., продано на 10,050 р. Въ томъ числѣ:

ЛЕННОВЪ РЫНОКъ	
На сум. руб.	
мануфактурныхъ	13000 4300
глазурованныхъ	2000 200
кофейныхъ	4000 800
овощныхъ	5000 1500
кожевенныхъ	500 450
зѣбринныхъ шкіръ	3000 2500
жизненныхъ припасовъ	300 30
Итого	27800 1005
Торговцевъ было около 50 чел. Стечевъ	

народа простиравшись до 2,000 чл. Доходу въ пользу монастыря, за лавки и балаганы, поступило около 150 р.

Движение пароходства.

Въ субботу, 27 сентября, прибыл изъ С.-Петербурга пароход «Царин»; отправился обратно въ понедѣльникъ, 29 числа.

Въ понедѣльникъ, 29 сентября, прибыл изъ С.-Петербурга пароход «Нева»; отправился обратно въ среду, 1 октября.

Въ среду, 1 октября, прибыл изъ С.-Петербурга пароход «Царь», отправился обратно въ пятницу, 3 октября.

26 сентября, прибыл съ Онежского озера бухаринский пароход купца Фогеля Евгена; отправился въ озеро 28 числа.

Въ субботу, 27 сентября, прибыл изъ г. Повѣнца пароход «Повѣнецъ»; отправился обратно въ среду, 1 октября.

Происшествия въ губерніи.

Утонувшіе. 28 августа, Олонецкаго уѣзда, Неккульской волости, въ дер. Клоровицы, Финляндская деревня, Соломонида Богданова, 9 лѣтъ, по неосторожности своей упала съ плота въ реку Энemu и утонула.

— 29 августа, Петрозаводскаго уѣзда, Выборгскаго общества, крестьянка дер. Сулажгоры, Ани Афонькина, отправившись изъ дер. Половицы вмѣстѣ съ 8 лѣтнимъ внукомъ своимъ на реку Шую удить рыбу, дойдя невозвратно, послѣ же лодка, на которой они уехали, найдена опрокинута вверхъ дномъ. Сама Афонькина подплыла изъ воды мертвую, внукъ ей еще не отыскался.

— 4 сентября, Олонецкаго уѣзда, крестьяне дер. Угловъ Семенъ Тимофеевъ, Асипальмы—Осипъ Трифоновъ и Верхніго конца, Афанасій Богдановъ, Семенъ Ивановъ, Петър Антоновъ и девица Марфа Терентьевъ, возвращаясь домой на рыбакской соймѣ съ Ладожскаго озера, где они находились для осмотра рыболовныхъ сѣтей, сильнымъ порывомъ вѣтра были опрокинуты, причемъ четверо изъ нихъ удержались на днищѣ соймы, а крестьянинъ Петър Антоновъ и девица Марфа Терентьевъ утонули.

— 7 сентября, Повѣнецкаго уѣзда, Шунгской волости, крестьянинъ дер. Калимы, Савва Мелентьевъ съ затѣмъ своимъ Елизаветомъ Богдановыми, отправившись на лодкѣ на озеро Сватуху, для осмотра рыболовныхъ сѣтей, были застигнуты бурной погодой и

опрокинуты въ озеро, притомъ Мелентьевъ утонулъ.

Самоубійство. 26 августа, Выборгскаго уѣзда, Шильдской волости, въ дер. Кинакиѣ, въ сараѣ крестьянинъ Петра Лисицына, усмотрѣть удивившимся изъ петли крестильника дер. Зубовыхъ Макарь Красавицъ.

Разбѣженій выстрѣломъ изъ ружья. 29 августа, крестьянинъ Повѣнецкаго уѣзда, Ругозерской волости, дер. Ругозерскаго погоста, Икона Дорофеевъ, поставивъ на стѣнѣ ригачи, близъ окна, цѣль для пробѣ ружья и полагая, что въ ригачѣ никого не находится, выстрѣлилъ, пули, пролетѣвъ чрезъ окно, ранила въ ногу выше колѣна, находившагося въ то время въ ригачѣ крестьянинъ Евдокимъ Пименова, отчего здоровье его находится въ опасномъ положеніи.

Святотатство. Повѣнецкаго уѣзда, Шунгской волости, 13-лѣтній крестьянский мальчикъ, дер. Ричи-Наволока, 28 августа, въ домѣ крестьянки дер. Кажмы, Екатерины Даниловой, похитилъ изъ шкафа 35 к., а 29 августа, сломавъ окно въ часовнѣ во имя св. Троицы, при дер. Горской, похитилъ изъ окна 3 к. и того же числа въ дер. Медведево, разломавъ окно въ часовнѣ во имя введенія во храмъ Пресвятыя Богородицы, похитилъ изъ сундука, посредствомъ прорѣза ножемъ доски, 48 к. взятъ изъ часовни.

Грабежи. 23-го августа, Каргопольскаго уѣзда, Панфиловской волости, по заявлению крестьянинъ дер. Анальцкой, Фёдора Рябова, во время проѣза его на ложью за сѣюю, на него напалъ на дорогѣ крестьянинъ дер. Туговинскаго, и нанесъ ему побои, ограбилъ узду, хомутъ и товоръ.

— 6-го сентября, въ г. Лодейномъ-полѣ, по заявлению крестьянинъ Новгородской губерніи, Кирзовскаго уѣзда, Григорія Субботина, nocte, на берегу реки Свирь, во время нахожденія его въ пьяномъ состояніи, у него ограблены простая шуба и съ ногъ кожаные сапоги на сумму 6 руб., служащими на заводѣ купца Манина крестьяниномъ Лодейнопольскаго уѣзда.

Воровства-кражи. 17 августа, Каргопольскаго уѣзда, Минковской волости, у крестьянинъ дер. Корельской Семена Харитонова, изъ дома его, чрезъ выставленіе въ окна рамы, похищены сундуки съ деньгами 70 р. и разными документами. Въ кражѣ подозревается солдатская лодка.

— Въ ночь на 24 августа, въ г. Выборѣ, изъ квартиры рядового Рыжкова, неизвѣстно комъ похищено два дубленыхъ полу-шубка, стоящіе 25 р.

— 3 сентября, въ г. Петрозаводскѣ, ка-

питанъ парохода «Повѣнецъ» Вайкоффъ, заявилъ полицію, что въ ночь на это число, посредствомъ подборного ключа, неизвѣстно комъ похищено, изъ стола, находившагося въ каюте, денегъ кредитными билетами 336 р. и серебряную монетою 46 р. 50 к.

— 3 сентября, съ судна крестьянинъ Иркутской губерніи, Иванъ Маслакова, похищенъ отставнымъ рядовымъ бичевка, стоявшая 4 р.

— 3 сентября, въ г. Каргополѣ, изъ квартиры жены отставного рядового, Аѳимы Наличевой, во время отсутствія ея, похищено разные вещи на 6 р. 53 к. Въ кражѣ подозревается мѣщанка

Иностранная Извѣстія.

(Изъ *Прав. Вѣсти.*)

ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Вѣна. 23-го сентября (5-го октября), вторникъ. По свѣдѣніямъ, полученнымъ газетой *«Tagespresse»*, министерскій приѣзъ въ Бѣлградъ вызванъ происходившими въ послѣдніе дни переговорами между державами, подписавшими парижскій мирный трактатъ 1856 года. По всейѣвѣроятности, Князь Миланъ, опасаясь взятія назадъ гарантій, данныхъ Европою Сербіи, поспѣшилъ сообщить скунцинѣ объ опасности, угрожающей Сербіи, желая перемѣнъ министерства убѣдить Европу въ томъ, что Сербія вполнѣ искренно хочетъ сохранить миръ.

Газета *«Politische Correspondenz»* сообщаетъ иѣкоторыя подробности о причинахъ министерскаго кризиса въ Бѣлградѣ. Полозрѣніе, возбужденное въ Кнѧзѣ на счетъ иѣкоторыхъ намековъ о положеніи Сербіи относительно великихъ державъ, послѣдствиемъ чего и быть выходъ въ отставку кабинета. Скупщина привила заявленія Кнѧзя съ живѣйшимъ одобрениемъ.

Константинополь. 25-го сентября (7-го октября), четвергъ. Турецкое правительство решило, что въ теченіе пяти лѣтъ, начиная съ 1-го января 1876 года, уплата процентовъ и погашенія по государственнымъ долгамъ будетъ производиться на половину

вводкомъ монетой и на-половину облагадиши, приносящими чистые проценты.

Париж. 25-го сентября (8-го октября). Полученный здесь частнымъ путемъ съдѣйствія согласно заявления, что проценты по турецкимъ долгамъ будуть уплачиваемы на-половину звонкой монетой и на-половину бѣхатильной цѣнности имъ. Турецкіе фонды понизились на-седьмидцати биржѣ на 30 фр. 75 сант.

Ливерпуль. 26-го сентября (8-го октября). На банкетѣ, данномъ адъютантомъ лордомъ-меромъ, министромъ иностранныхъ дѣлъ, лордомъ Дерби, произнесъ рѣчь о вѣшней политикѣ Англии. По мнѣнию его, несправедливо было бы утверждать, что вынужденіе Англии во вѣшнихъ дѣлахъничтожно. Иностранные государства знаютъ, что Англия не имѣетъ никакихъ залогодательныхъ замысловъ, и потому пытаются изъ неї выѣхѣти. Главный интересъ Англии заключается въ сохраненіи мира; оттого софты ея всѣми принимаются, какъ вполнѣ искренне. Затрудненія, возникшія вслѣдствіе герцеговинскаго восстания, сильно преувеличиваются. Ораторъ полагаетъ, что великия державы не склонны поддержать инсургентовъ, дарование Герцеговинѣ автономіи было бы неполитично, хотя единѣ можно ожидать гражданскаго исключенія, мудрыя реформы могли бы, однако, вѣрокако уменьшить настоящес недоволство населения. Английское правительство не получало никакихъ новыхъ извѣстій изъ Китая. Каждый благородный человѣкъ долженъ подать голосъ противъ войны съ Китаемъ, если только есть возможно избѣгать ея. Англия не хочетъ создать второго "большаго человѣка", но обязана настаивать на сноскахъ справедливыхъ и умѣренныхъ требованіяхъ; она не можетъ избѣгать исполненія долга, потому что долгъ этотъ непрѣятелъ. Цель спонсій Англии съ Китаемъ — развиеніе торговли. Въ случаѣ, если настоящія недогоды приведутъ къ непрѣзреніюмъ хѣстіямъ, иначе въ томъ упадетъ не на Англию.

АНГЛІЯ. Столкновеніе съ Китаемъ. Лондонскій газеты, громко заговорили о войнѣ при получении первыхъ телеграммъ о возможности разрыва съ Китаемъ, стали наше газеты и хѣстіи относиться къ этому дѣлу. Они не сомнѣваются въ успѣхѣ англійского оружія, но теперь этотъ можетъ стоять значительныхъ издержекъ, и содѣсть для Англии новыхъ обязательствъ. Поэтому неудивительно, если газета "Times", столь чѣко слѣдяща за общественнымиъ мѣнѣніемъ, и еще несколько дней тому на-

задъ требовавшая принятия строгихъ карательныхъ мѣръ противъ Китая, проигнорируетъ нынѣ умѣренность и миръ. "Опустошительная война", говоритъ она, "наведетъ Китай на уровень другихъ восточныхъ государствъ, имѣющихъ добчу военныхъ искателей приключения. Еслибы мы были готовы сдѣлать для Китая столько, сколько сдѣлали для Индіи, то катастрофа послужила бы началомъ эры цивилизаций; но у насъ довольно хлопотъ и съ Индіей. Поэтому не слѣдуетъ оставлять надежды на миролюбивый исходъ дѣла". "Мы обязаны", говоритъ "Times" въ заключеніе, ограничить свои требования предѣлами строгой справедливости и, оставаясь твердыми въ своемъ образѣ дѣствій, не выходить изъ границъ нѣжности". "Morning Post" замѣчаетъ, что полученные въ послѣднее время вѣсти изъ Китая имѣютъ весьма важный характеръ, но что не слѣдуетъ дѣлать изъ нихъ слишкомъ поспешного заключенія и считать разрывъ съ Китаевъ нѣизѣбѣжнымъ. "Китайское правительство", говоритъ она, можетъ еще изѣбѣгнуть покорности". "Daily Telegraph" обличаетъ представителей Англии, которые въ верхнѣстѣломъ образѣ дѣствій въ хотѣломъ китайскія власти, увидѣли бежище азиатскаго правительства; болѣе разумительный образъ дѣствій предупредилъ бы столкновеніе. Названная газета надѣется, что приближеніе опасности заставитъ образумиться китайское правительство. "Журналъ" опровергаетъ эти слова, подготавливаясь къ вѣтру, что ему не удастся прокинуть болѣе трехъ линій. 8) Турки пытаются отвращеніе къ нашимъ церковно-служителямъ, а также къ народу, колодочкамъ и образами; они публично ихъ оскорбляютъ и иносѣютъ. 9) Мы платимъ подать Султану и вѣсемъ разнаго другія значительные повинности, но взамѣнъ этого намъ не даютъ образованія; у насъ нетъ школъ. Если же бы кто-нибудь изъ насъ изъ нихъ потребовалъ, то его тотчасъ заключаютъ въ тюрьму и съѣдѣтъ головою за свою смѣсть. 10) На христіанъ лежитъ дорожная повинность и они должны уходить изъ дома на разстояніи пяти или шести дней — пути и работать дней восемь безъ хлѣба, безъ всякаго жалованья; турки же отъ этой повинности свободны. 11) Если нужно перевозить сѣбѣстные припасы для турецкихъ войскъ, то въ наши селенія тотчасъ явятся запти (жандармы), которые употребляются на счетъ крестьянъ и остаются ночевать, а на другой день угнануть людей и лошадей на разстояніе пятнадцати-двадцати дней пути, не давая рабочимъ ни продовольствія, ни жалованья. 12) Какимъ образомъ мы добываемъ справедливости въ турецкихъ судахъ, когда въ нихъ большинство судей состоятъ изъ турокъ, а христіанъ бываетъ только двое. Постѣднія насилия привлекаютъ индивидуумъ: смертные приговоры даже самыи достойныи и честныи христіанамъ. 13) Если христіанъ требуютъ для исполненія

какой-либо подвластной покинности и если онъ отговаривается своими работами или болезнью кого-либо изъ домашнихъ, то немедленно является жандармъ, бьетъ его палкой, весьма часто до полусмерти, а иногда и совершение забываетъ его. 14) Если же залается турокъ, то тѣло рѣщается скоро; если же христіанинъ, то онъ или не дождется рѣшения до скончанія мира, или же дождентъ выплатитъ судьмы вѣдѣтеро, большѣ цѣны самаго иска. 15) Отсутствие всякой безопасности подъ турецкимъ управлѣніемъ. 16) Если приходитъ къ намъ ага, то онъ прежде всего начинаетъ носить крестъ, святыхъ, алтарь, церковь. 17) Турки въ своихъ насилияхъ не знаютъ никакой мѣры. 18) Въ турецкой администраціи нельзѧ найдти честныхъ людей, потому что турецкие чиновники получаютъ весьма малое жалованье и по необходимости прибегаютъ ко всяkimъ незаконнымъ дѣйствіямъ и вымогательствамъ. 19) Для турокъ нетъ ничего легче, какъ незаконно осудить раба; судъ производится на турецкомъ языке, котораго рабы не понимаютъ и потому турки рѣшаютъ дѣла, какъ имъ вздумается. Господа, много революцій уже совершилось въ Европѣ, а между тѣмъ по сie времена, въ этотъ вѣкъ просвещенія, вы столь высоко цѣнили турецкое варварство. Господа, мы не можемъ и не хотимъ долѣѣ жить подъ турецкою плетью. Мы люди, а не скоты. Если вы не можете намъ помочь, то вѣмъ нельзя же будетъ заставить насъ возвратиться въ прежнее рабство. Мы заранѣе отказываемся вѣрить турецкимъ обѣщаніямъ, что же касается вашего посредничества, то мы убѣждены, что турки не намѣрены имъ отступать. Мы хотимъ свободы, свободы истинной, полной и совершенной. Мы не попадемъ живыми опять въ руки турокъ".

АВСТРО-ВЕНГРИЯ. Обсужденіе требованій турецкихъ инсургентовъ. Центрскій Ллойдъ, обсужденіе требованій турецкихъ инсургентовъ и находъ ихъ весьма умѣренными, приходитъ къ слѣдующимъ выводамъ: "Въ настоящее время все зависитъ отъ умѣренности и гуманности турецкаго правительства. Инсургенты требуютъ прежде всего пріостановленіе военныхъ дѣйствій, и такое требование вытекаетъ изъ самой сущности вещей. Пылающіе деревни, громоудрій, избиеніе безоружныхъ жителей составили бы странную обстановку для мирныхъ переговоровъ съ Серверт-пашею. Правда, турки не безъ основанія возражаютъ, что пріостановленіе военныхъ дѣйствій предоставило бы инсургентамъ право считаться "воюющей стороной", но при подобной щедротѣ немыслимъ никакой выходъ изъ

настоящихъ затрудненій. Если одна сторона требуетъ и не безъ основанія—прекращеніе военныхъ дѣйствій, какъ необходимаго предварительного условія для переговоровъ о мире, а другая сторона соглашается приступить къ умиротворенію края лишь послѣ подавленія восстаній силами оружія, то по-рученіе, положенное на Серверт-пашу, теряетъ вское значеніе и смыслъ. Такимъ образомъ, заключеніе перемирия является необходимымъ условіемъ для миролюбиваго исхода дѣла, и турецкое правительство не можетъ противиться такому требованію, если ему дорого умиротвореніе края! Остальные требованія инсургентовъ тоже заслуживаютъ серьезнаго вниманія. Иль нихъ прежде всего видно, что восстание не имѣть национального и политического характера, а вызвано непосредственно материальными нуждами населения. Тѣмъ не менѣе, или лучше сказать, именно поэтому требованія герцеговицѣ заслуживаютъ полного уваженія. Введение порядка въ земельныхъ отношеніяхъ, установление на определенныхъ начальныхъ податной системы, допущеніе въ суды свидѣтелей изъ христіан—всѣ эти требованія стоятъ скромны, что удовлетвореніе ихъ можетъ вызвать префракію лишь въ такой странѣ, какъ Турция. Мы чуждъ политической сантиментальности, но не можемъ не сочувствовать населенію, которое взялось за оружіе для сверженія съ себя невыносимаго ига. Удовлетвореніе желаній герцеговицѣ требуютъ собственный интересъ Турции и обязательства, принятія ею на себя относительно другихъ европейскихъ державъ. Мы даже не сомнѣваемся, что Порта, послѣ того какъ найдетъ будьтъ подобающіе procedenці, примѣтъ во вниманіе вполнѣ основательные требованія герцеговинскаго населения. Фирманъ, посланный губернаторомъ, показываетъ, что турецкое правительство имѣтъ вѣрное понятіе о злоупотребленіяхъ, пашей и готово прибѣгнуть къ энергичнымъ мѣрамъ для устраненія зла. Поэтому едва ли потребуются со стороны дипломатіи особыхъ усилий для убѣжденія Турции въ необходимости предпринять административные реформы. Но здесь встрѣчается одно важное препятствіе. Инсургенты питаютъ понятіе недовѣре къ намѣрѣніямъ турецкаго правительства и требуютъ, чтобы европейскіе державы гарантировали имъ осуществленіе необходимыхъ реформъ, а также требование противорѣбѣтъ принципу "невмѣшательства". Параграфъ 9 парижскаго договора подлагаетъ изѣбѣтныя границы посредничеству державъ, а между тѣмъ недовѣре, питаемое инсургентами, раздѣляется до изѣбѣтной степени и саими державами. Оно является не вслѣдствіе сомнѣній въ доброй волѣ Султана и его наимѣнѣніяхъ со-

ѣтниковъ принять мѣры къ устраненію воющихъ злоупотреблений; но каждый, кто знакомъ съ положеніемъ дѣла въ Турціи, а также съ интересами, господствующими въ наимѣнѣніяхъ общества и по всей ея бу-рократической иерархіи, пойметъ, что отъ доброй воли турецкаго правительства и до ея осуществленія на дѣлѣ—еще очень далеко. Главная задача дипломатіи должна заключаться въ изысканіи средствъ удовлетворить существующимъ потребностямъ, не подрывая авторитета Порты. Не ради одной локализаціи восстанія и не ради устраненія лишилъ наимѣнѣніяхъ замѣшательствъ державы предприняли столицѣ общирную дипломатическую деятельность. Главная ихъ задача заключается въ "предупрежденіи повторенія подобныхъ событий". Ограничиться прекращеніемъ теперешнаго столкновенія съ инсургентами значило бы удовольствоваться лишь одной полумѣрой".

Справочный Указатель.

ПЕТРОЗАВОДСКИЙ ДНЕВНИКЪ.

Алексеевская Петрозаводская Общественная Библиотека. Помѣщается въ корпусѣ губернскихъ присутственныхъ мѣстъ. Открыта для публики по воскресеньямъ съ 1 часа до 3, по понедѣльникамъ, средамъ и пятницамъ съ 4 до 7 часовъ по полудни. Илата за чтеніе книжъ 3 р., а за чтеніе книгъ съ журналами 4 р. въ годъ.

Олонецкій естественно-промышленный историко-этнографический музей. Помѣщается въ одной изъ залъ корпуса, занимаемаго губернаторомъ. Для обозрѣнія музей назначаются особые дни, о чѣмъ публикуется въ вѣдомостяхъ. Желающие обозрѣть музей во всякое время, кроме назначеній дней, обращаются съ своими заявленіями къ секретарю губернскаго статистическаго комитета А. И. Иванову (живущему на Зарѣцкой сторонѣ, въ домѣ Храмкова).

Горный музей. Помѣщается въ казенномъ домѣ горнаго вѣдомства, противъ почтамта.

Почты. Приходить и отходятъ по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ. Кромѣ того, во время навигаціи почта изъ С.-Петербургага получается на одномъ изъ пароходовъ.

Телеграфная станція. Время дѣйствія ограничено. Депеши принимаются съ 7

